

# ★信息快车

（10月30日）

## 扶沟

10月26日,河南省扶沟县检察院“女检察官特别护未队”走进扶沟县职业教育中心,开展“预防未成年人违法犯罪”法治宣传活动。活动中,检察官向学生们介绍了预防校园欺凌、防范电信网络诈骗等方面法律知识,引导学生遵纪守法,增强遇事找法、办事依法、解决问题靠法的意识。

（葛清华）

## 饶平

10月24日,广东省饶平县检察院组织开展“共建平安饶平 共享平安成果”主题宣传活动。检察干警走村入户,向群众发放平安建设宣传单,宣讲防范电信网络诈骗、反有组织犯罪法等相关法律知识,提高群众对平安建设内容的知晓度,引导群众尊法学法守法用法。

（陈捷燕 林宝芬）

## 柞水

近日,陕西省柞水县检察院组织开展“送法进村行”平安创建法治宣传活动。活动现场,检察干警为群众表演了该院精心编排的民法典口诀歌、法治宣传三句半、防范电信网络诈骗等法治节目,引导群众切实提高识骗防骗意识,时刻保持警惕,谨防上当受骗。

（汪亚瑾）

## 霍尔果斯

新疆维吾尔自治区霍尔果斯市检察院近日开展案件质量评查活动。评查员针对今年以来办理的不批准逮捕、不起诉案件,从办案程序、文书质量、法律适用等方面进行全面评查,结合发现的文书制作不规范、办案程序不规范等问题,督促相关部门立即落实整改,进一步提升办案质效。

（管慧慧 拉扎提）

## 南平

近日,福建省南平市检察院召开重点工作推进会暨第三季度业务态势分析会。会议全面总结了今年前三季度的工作开展情况,研究部署第四季度重点工作。各部门结合工作实际,分析短板弱项,并提出改进工作思路和举措。

（李昌瑜）

## 贵阳花溪

贵州省贵阳市花溪区检察院近日联合该区妇联、区退役军人事务局和社区工作人员,对一起司法救助案件的当事人进行回访。回访组通过与当事人座谈,了解了司法救助金使用情况和其他社会救助帮扶措施的落实情况。针对该名被救助人是退役军人家属这一情况,该院还联合退役军人事务局为被救助申请人了退伍军人援助关爱基金。

（郝文杰）

## 佳木斯东风

今年以来,黑龙江省佳木斯市东风区检察院持续深化数字检察战略,运用“数据分析+公益诉讼”办案模式,助力公益诉讼案件高效办理。该院通过调取辖区涉税企业基础数据,在对30余家企业经营信息进行对比分析的基础上,有针对性地涉税企业的税款欠缴问题进行精准监督,发现欠缴国有财产公益诉讼案件线索4件,现已办理3件。

（孙丹）

## 淮北烈山

近日,安徽省淮北市烈山区检察院检察官走进辖区实验中学,开展主题为“与法同行 护航成长”的法治宣讲活动。活动中,检察官向学生和教职工宣讲了防范校园欺凌的方法举措、侵害未成年人案件强制报告制度的落实要求等,并组织学生进行法律知识竞答。

（甘程程）

## 公告

本院受理的康莲与蔡丹丹、王翠凤房屋买卖合同纠纷监督案;雍正与戴国房屋买卖合同纠纷监督案;胡广辉与魏歌、葛玉、李广秀房屋买卖合同纠纷监督案;邹圣英与余佳佳房屋买卖合同纠纷监督案;宁倩倩与侯正毅房屋买卖合同纠纷监督案;李海江与苏加莉房屋买卖合同纠纷监督案;黎明与狄广云房屋买卖合同纠纷监督案;虞吕宗与夏诗雯房屋买卖合同纠纷监督案;韩静与刘小强、刘小燕房屋买卖合同纠纷监督案;邹福斌与于剑雯房屋买卖合同纠纷监督案;王江艳与张志桥房屋买卖合同纠纷监督案;宋浩与鲍光才房屋买卖合同纠纷监督案;章道强与倪进贤房屋买卖合同纠纷监督案;时志鑫与丁学盛房屋买卖合同纠纷监督案;马巧玲与吴金山房屋买卖合同纠纷监督案;吕红叶与姜正中房屋买卖合同纠纷监督案;杜道美与高子发房屋买卖合同纠纷监督案;范永金与赵良春房屋买卖合同纠纷监督案;杨玲与陈加英房屋买卖合同纠纷监督案;夏顺才与夏从旺房屋买卖合同纠纷监督案;王婷与王发林房屋买卖合同纠纷监督案;王胜与吴明梅房屋买卖合同纠纷监督案;蔡兆腾与许维维定金合同纠纷监督案;周宝军与吴金宁定金合同纠纷监督案;梁速与陈兆群、庄美芹房屋买卖合同纠纷监督案;王鑫与王发林房屋买卖合同纠纷监督案;刘京扬与马林钧、马春翠房屋买卖合同纠纷监督案已向临沂市中级人民法院提出抗诉。请相关当事人自公告之日起60日内来本院第五检察部领取通知书,逾期视为送达。

山东省临沂市人民检察院  
2023年10月30日

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★民主足音

（10月30日）

## 保定清苑

近日,河北省保定市清苑区人大常委会组织部分人大代表到区检察院调研。调研组一行实地参观该院12309检察服务中心、案件管理中心及公益诉讼指挥中心,并听取工作汇报。调研结束时,代表们表示,通过调研切实感受到检察机关在履行法定职责,服务保障全区经济建设、平安建设、法治化营商环境建设等重点工作中的担当作为。

（李若男 张敏威）

## 滨海

近日,江苏省滨海县检察院就郑某涉嫌滥伐林木罪一案召开拟不起诉公开听证会,邀请人大代表、人民监督员、公安机关侦查人员及村委会代表参加。听证会上,承办检察官介绍基本案情、证据审查情况、法律适用等,当事人与侦查人员分别发表意见。听证员结合案件事实、郑某悔罪表现等,经过充分讨论,一致同意检察机关对郑某拟作相对不起诉处理的意见。

（黄亚东 刘荣）

## 双河

近日,新疆维吾尔自治区双河市人大常委会副主任加尔肯带队到市检察院调研民事检察工作。在座谈会上,该院负责人汇报了今年以来民事法律监督工作的基本情况和下一步打算。调研组成员对此予以充分肯定,希望检察机关以检察能动履职促进社会治理现代化。

（苏燕）

## 凤阳

近日,安徽省凤阳县检察院对一起未成年人涉罪案件召开不公开听证会,邀请人大代表、人民监督员参加。会上,检察官介绍案件事实、法律适用、证据审查情况、社会调查情况、拟附条件不起诉理由等。综合考虑犯罪嫌疑人系初犯偶犯、作案时系未成年人等因素,听证员经讨论一致同意检察机关的拟处理意见。

（吴长忠 汤洁）

## 平遥

近日,山西省平遥县检察院举行检察开放日活动,邀请市、县两级人大代表参加。代表们参观了该院12309检察服务中心、青少年法治基地、院史馆等场所,详细了解检察机关各项职能及重点工作开展情况,高度评价该院在业务开展、队伍建设等方面取得的成绩,并就下一步做好检察工作提出意见建议。

（鹿瑞波 安娟）

## 银川金凤

近日,宁夏回族自治区银川市金凤区检察院邀请人民监督员参与检察工作通报会并听取意见建议。会上,该院公益诉讼部门工作人员通报公民个人信息保护公益诉讼专项监督活动的开展情况。人民监督员对专项活动取得的成绩给予高度评价,并就不断提高业务水平、更好履行监督职能发表意见。

（代江玲 赵文广）

## 伊春金林

今年以来,黑龙江省伊春市金林区检察院积极落实人大代表提出的关于强化技术赋能助推检察办案提质增效的建议,选派4名干警外出进行无人机操作和维修等培训。4人全部取得驾驶证后,积极参与到公益诉讼部门办案调查取证中,截至目前已协助办理3起公益诉讼案件。

（吴成林）

## 漳县

近日,甘肃省漳县检察院邀请人大代表、政协委员到该院调研公益诉讼检察工作。座谈会上,该院副检察长介绍了今年以来公益诉讼检察工作开展情况,代表委员对该院公益诉讼检察工作取得的阶段性成效给予肯定,并提出意见建议。

（田斌）

## 嘉鱼

近日,湖北省嘉鱼县检察院邀请市、县人大代表,政协委员和民主党派代表参加以“强化人民民主 共促法治建设”为主题的民主开放日活动。受邀嘉宾通过参观办案场所、听取工作汇报,对检察工作有了更加深入的了解,随后提出有针对性的意见建议。

（李颖）

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 周蔚

（六七版中缝）